



Vyhledejte na mapě zemědělství, které plodiny se v Japonsku pěstují.

Vyhledejte význam pojmů bonsai, gejša, ikebana, samuraj, kamikaze, suši, kimono, karate, aikido.

Země vyváží **osobní auta, lodě, průmyslové stroje**, ale především **elektroniku a fototechniku** – fotoaparáty a kopírky (např. zn. Olympus a Minolta). Největšími obchodními partnery jsou **USA, Čína a Jižní Korea**. **Většinu nerostných surovin** musí Japonsko **dovážet**.

Z Japonsko vlastní jednu z největších světových **rybářských flotil**. Tyto lodě jsou nechvalně známé i lovem chráněných velryb, za což je Japonsko celosvětově kritizováno. Představitelé Japonska tvrdí, že loví velryby pouze pro vědecké účely. Většina ulovených velryb však končí v japonských restauracích.



Podle textu na předchozí straně určete, které oblasti Japonska jsou průmyslovými jádry světového významu. Ukažte je na mapě. Které značky japonských automobilů znáte?



Vyhledejte největší japonské přístavy.

Japonci jsou k sobě velmi zdvořilí. Velký význam přikládají vzdělání, vědě a výzkumu. Děti se usilovně připravují ke studiu, jsou na ně kladeňy značné nároky. **Skromnost**, věrnost firmě, **pracovitost** a vzdělanost jsou jádrem hospodářského úspěchu. I přes pracovní vypětí se Japonci dožívají **nejvyššího průměrného věku na světě** (ženy 84 a muži 77 let). Rodí se zde však málo dětí a japonské **obyvatelstvo stárne**.

Z Mezi klenoty Japonska, o které je tradičně velký zájem po celém světě, můžeme zařadit japonská bojová umění. Mezi nejznámější patří **aikido, judo, karate**.

Nejbližšími sousedy ostrovního Japonska jsou **Korejská republika** a **Korejská lidově demokratická republika**. Oba státy vznikly po 2. světové válce rozdělením původně jednotného státu.



Ukažte oba státy na mapě. Co tvoří přirozenou hranici mezi nimi a Japonskem? Porovnejte přírodní podmínky těchto států.



dvě gejši v tradičním kimonu



japonský ženich s nevěstou v tradičním svatebním oděvu

KOREJSKÁ LIDOVĚ DEMOKRATICKÁ REPUBLIKA

Korejská lidově demokratická republika (KLDK) vznikla na území, které bylo za 2. světové války okupováno sovětskou armádou. Vládne zde tuhý **komunistický režim**.

KOREJSKÁ REPUBLIKA

Na území okupovaném americkou armádou vznikla **Korejská republika** (Jižní Korea). S podporou USA zde bylo vybudováno **vyspělé hospodářství**. Země se zařadila mezi „asijské tygry“.



Znáte některé značky korejských automobilů? Které další státy řadíme mezi „asijské tygry“?



pohraničnick (Korejská republika)

Ve východní Asii najdeme pět států. Nejvyspělejší z nich jsou Japonsko a Korejská republika. Čína je nejlidnatějším státem na světě. V současnosti zaznamenává prudký rozvoj, zahraniční firmy lákají především levnou pracovní silou. Západní část oblasti je chudá, zejména kvůli přírodním podmínkám (Mongolsko, západ Číny). Tuhý komunistický režim vládne v Korejské lidově demokratické republice.